

## 秦阳村不断探索社会治理新思路、新方法

## “四治一体”，打造社会治理的“金钥匙”

自2011年起，秦阳村已连续五次被评为“上海市平安示范小区”，在构建党建引领下“四治一体化”社区新格局中，秦阳村又是如何做的呢？

以自治“有条不紊”，筑牢社会治理“根基”。秦阳村与时俱进，逐步完善了《村规民约》，聘请法律顾问把好村级各项发展的法律关，在民主管理上下功夫。断发展和创新“四议两公开”工作法，发挥民主议事作用，在民主决策上出实效。落实村监督委员会每月审账制，坚持村务财务“上墙亮相”，在民主监督上见真章。

以共治“珠联璧合”，打通社会治理“经络”。建“平安法制文化主题公园”，打造普法新阵地。村民公园搭载了多类型的法宣和平安元素，形成了以法治典故、道德学等图文并茂的形式教化，推动村民想看、想学的法治文化阵地建设。协同联动网格治理。在加强村综治中心效能化建设的基础上，实现了村级警务室、网格

化视频监控中心、老娘舅调解工作室、公共法律服务点、信访案件处置点、微型消防站协同联动。架起“一核+六元”的平安网格共治体系，充分发挥“人防+物防+技防”作用，进一步加强平安社区建设。

以法治“定纷止争”，搭建社会治理“框架”。抓宣传渠道，利用讲座、横幅、宣传栏、微信公众号等线上线下结合的形式广泛开展宣教，增强法治宣传实效；抓特色活动，依托“俞大姐调解故事汇”，定期在宅基地公共法律服务点上开展金山方言调解故事宣讲，打通基层法律服务“最后一公里”。

以德治“春风化雨”，浓厚社会治理“气息”。更新道德宣传、法治宣传标语，推动迎风旗进示范埭，营造浓厚德育宣传氛围。以群众文化展示、“i秦阳百事通课堂”为抓手，弘扬修身、道德、爱国等文化，进一步丰富活动内涵。着力深化“八星级文明户”“五讲争四美”评比活动，

挖掘榜样故事，树立先进典型，引导村民“赶学比超”。

秦阳村也在不断探索社会治理新思路、新方法，将用好党建这个强劲的“引擎”，坚持常态化、制度化开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，推进“两学一做”学习教育、“主题党日”活动向纵深开展，引领村民群众厚植以清为美、以廉为荣的价值观，形成组织领导有力、思想认识统一、整改落实到位的社会治理氛围。

用好自治与共治这两剂“良药”，健全“四议两公开”，进一步完善村规民约自我管理、自我教育的自治制度。建立片区“平安驿站”网格化管理机制，整合人势资源，形成“大事一起干、好坏大家判、事事有人管”的治理模式。建立邻里“微治理”机制，倡导全民参与自治，实现村民自治和社区共治“两融合”“两促进”。

用好法治这张“防护网”，发挥法律顾问“专业优势”，定点开展集中学法、法律咨询、法治讲座，引导

村民养成法律自觉意识。发挥村外办“主业优势”，加强对辖区外来人员的登记造册。发挥“老娘舅工作室”“人头熟优势”，形成社区干部调解、党员调解、亲情调解、律师调解、人民调解等多维一体的调解阵容，扎实开展矛盾纠纷调处。

用好德治这盏“指路灯”，结合建党99周年契机，继续开展“好家风家训我来讲”活动，切实以廉政党风吹开良好家风，以好家风滋养乡风文明。发挥“道德评判团”作用，深入开展议事活动，引导村民重视家庭建设，培育健康家庭，助推“幸福秦阳”建设。有的放矢地发挥群众文化展示、“i秦阳百事通课堂”等品牌效应，开展丰富多彩的文化活动、寓教于乐的道德讲堂活动，广泛弘扬健康向上的社会文明新风尚。

秦阳村将进一步找差距、补短板、强弱项、促提升，努力绘好共建共治共享的美丽乡村画卷！

秦阳村供稿

## 跨越两千多公里的感谢信

本报讯（杨丽）“兹收到上海市金山区辖区内企业——升欣（上海）纺织品科技有限公司向云南省保山第一中学捐赠的防疫物资口罩12600个、捐资助学款50000元。在此，对上海市金山区培育了如此热衷于公益事业的爱心企业表示衷心的感谢！”

近日，金山区人民政府收到一封来自云南省保山第一中学的感谢信，向心系教育、主动担当的张堰镇纺织企业升欣公司以及金山区人民政府表达了真挚的感谢。

事情要从今年2月说起，当时国内疫情正处于胶着状态，全国很多地方出现口罩紧缺现象。为保障一线防疫需要，张堰镇工业园区内的升欣公司从春节期间就加班加点，调整生产线生产一次性口罩。正当公司高层忙着联系原材料、购买新设备时，业务经理接到一个来自云南的电话。电话是云南省保山第一中学的校长陈圣日打过来的，他告诉业务理想从升欣公司购买20000个口罩，为学校开学做好防疫物资准备。

在与陈圣日的聊天中，业务经理了解到，陈圣日原来是上海市七宝中学校长助理，是2018年闵行区委、区政府选派到保山第一中学的援滇干部。感怀于上海干部对云南教育事业的辛勤付出，业务经理向公司负责人吴洁汇报了这一情况。吴洁当场决定向保山第一中学无偿捐赠口罩12600个、捐资助学款50000元。

“再苦不能苦孩子，再穷不能穷教育。希望在我们的帮助下，学校能顺利开学。后期如果有需要，我们还会继续保障他们的口罩供应。”吴洁说道。与此同时，升欣公司还积极与金山区内学校取得联系，并承诺为学校顺利开学做好口罩供应。

## 信息橱窗

## 鲁堰村召开村户代表会议

本报讯（戴勇）4月7日，鲁堰村组织召开村户代表会议，会议就鲁堰村4组和6组14户农户的搬迁事项做了相关说明。同时，镇动迁安置办现场解答了农户提出的各项搬迁问题。

## 共同战疫情 携手添新绿

本报讯（张丹茜）3月27日，角里村党总支结合3月主题党日活动，邀请结对单位张堰工业园区发展有限公司党支部在村党建共建实践基地，开展“战疫情，添新绿”植树活动。

活动中，结对双方党员干部齐心协力，分工协作，大家一起挥锹铲土，挖坑植苗，扶正踩实，灌溉浇水，一片热火朝天的劳动景象。

通过本次主题党日活动，不仅增强了大家的绿化意识、环保意识，更锤炼了党性修养，也进一步凝聚了疫情防控的向心力和战斗力。

## 贴心服务送关怀 志愿理发暖人心

本报讯（于宇俊）3月30日，秦山村党总支联合镇新联会开展主题党日活动，上门为老党员和和睦邻点老人免费理发，解决他们的“头等”难题。

活动中，志愿者们为老人提供理发服务，边亲切地和老人聊家常。老人们纷纷表示这样的志愿服务真的很贴心越来越多。随后，党员志愿者们还向老人们讲解了如何正确佩戴口罩和其他防疫小知识，同时叮嘱他们疫情尚未结束，出门要坚持佩戴口罩，在前往人员密集场所时要全程佩戴口罩。



近日，金山区排水管理所组织安排工作人员对张堰镇敬老院进行排水管网进行疏通检查，并组织机械、车辆和人员对堵塞管道进行义务疏通，彻底消除排水管道淤积等隐患，为敬老院老人提供舒适的生活环境。

宋丹萍 摄

## 关爱老人 他们在行动

## 张堰镇村庄“颜值”再提升，村民幸福感再提档

近日，张堰镇桑园村村庄改造项目正在如火如荼地进行，自3月15日项目启动以来，正加紧施工，整体项目计划6月底完成。

记者在现场看到，工人们正在安装仿木栅栏，打造成菜园、果园、花园功能于一体的“小三园”。家住埭上的戴师傅告诉记者，原来来埭上有鸡鸭棚和拆违的车库，现在都已经全拆除，填上了新的泥土，以后可以在里面种种菜、种种水果，比起以前又整洁、又舒服。

考虑到停车问题，宅前统一铺设了停车位，平均每户门前有两个。后续还将统一制作晾衣架和洗衣板，方便村民日常生活。农房外也已经搭

起了脚手架，墙面白化即将开始，桑园村549户村民将收益。

桑园村党总支书记、主任赵志强介绍，这条埭一共有17户，原先散落的南北入户路有6.7条，现在铺设了一条宽3.5米、长300多米东西走向的入户路，即整洁又节省了土地资源。

除此以外，项目还将在张旧路和桑园支路一侧新建景观步道，同步提升道路绿化。下一步，桑园村还将以休闲农业为基础，打造农桑田园，建设空中景观廊道，将农村自然环境、田园景观、农耕与民俗文化等农业旅游资源有机结合，让游客体验穿行趣味的同时，还能以不同的视角欣赏农业景色。

据悉，此次张堰镇村庄改造项目

涉及桑园村和百家村1000多户，总投资3545万元，主要针对村内基础设施建设（部分破损路面修缮、门头改造、宣传栏及标识牌更新）、村庄环境综合整治（农宅墙体整修及白化、拆除违章建筑、宅前屋后环境整治、“小三园”建设、清理疏通河道、路灯安装、设置分类垃圾）、村公共服务设施配套建设（建设健身场地和篮球场、临时停车场、休憩草亭、休憩廊架）、村庄绿化景观建设（道路景观提升、建设景观步道、景观小品、文化景墙）等项目。

通过一系列实实在在的改造建设，切实提升了农村基础设施水平，



改善了农村环境，让村庄基本实现“道路硬化、墙壁白化、环境美化、路灯亮化、河道净化”，让村民在日常生活中感受到村庄改造带来的便利和益处。

高凌

## 防控新型肺炎张堰镇红十字会接受社会捐赠情况公示(五)

近期，社会各界爱心人士和单位持续关心支持防控新型肺炎工作。自2020年3月28日至4月3日上午11时止，张堰镇红十字会收到“防控新型肺炎”专项捐款6笔，合计人民币6100元，累计收到捐款110笔，合计人民币291706元，累计接收防控新型肺炎物资总价值55000元。本周防控新型肺炎疫情捐款支出19295元，累计支出283114.48元，结余8591.52元。在此，张堰镇红十字会特对社会各界的爱心善举表示衷心的感谢！张堰镇红十字会将本着公开、透明、高效的原则，对所接受捐赠进行公示，欢迎社会各界进行监督。现将接受的捐款情况公示如下：

张堰镇红十字会防控新型肺炎捐款接收明细表					
序号	捐赠方	金额(万元)	序号	捐赠方	金额(万元)
1	上海望秦信息科技有限公司	0.3	4	黄*华	0.05
2	洪*鸣	0.05	5	马*超	0.05
3	吴*	0.01	6	张*龙	0.15
合计					0.61

张堰镇红十字会防控新型肺炎专项捐款支出情况公示如下：

1. 购买价值2480元的一次性雨衣400件，发放给13个村居使用。
2. 购买价值16815元的布窗帘30樞，用于镇级临时集中隔离点。

剩余资金为人民币8591.52元，将根据镇防控疫情需要合理使用，使用明细及时向社会公示。